
Feitenrelaas Financiën 

September 2014   Veolia dient een klacht in bij de ACM. De klacht bestaat uit meerdere delen. 

Een gedeelte van de klacht ziet op de voorwaarden voor het gebruik van 

diensten zoals servicebalies, kaartautomaten etc. (art. 67 sw). 

20 november 2014 Regulier overleg FIN-NS. NS bespreekt met FIN dat NS ervan wordt beticht 

de spoorwegwet overtreden te hebben in de casus Limburg. Overtreding is 

erin gelegen dat NS met haar bieding marktverstorend zou werken. NS 

geeft aan zich hier niet in te herkennen en volgens het boekje gehandeld te 

hebben. NS zegt toe FIN op de hoogte te houden van verdere 

ontwikkelingen.  

28 november 2014 NS heeft hoorzitting bij ACM.  

27 januari 2015  NS ontvangt conceptbesluit van ACM en vraagt een voorlopige voorziening 

aan bij de rechter.  

24 februari 2015 Regulier overleg FIN-NS. NS benadrukt nogmaals zich niet te herkennen in 

het besluit van de ACM.   

5 maart 2015 Telegraaf publiceert een artikel “Boete NS voor machtsmisbruik”. N.a.v. dit 

bericht zijn door de VVD en het CDA Kamervragen gesteld. Dit bericht bleek 

onjuist in de zin dat geen boete aan de NS is opgelegd.  

6 maart 2015  ACM neemt haar besluit en stuurt haar besluit vertrouwelijk aan NS en 

Veolia. Op de website geeft de ACM aan dat NS de Spoorwegwet heeft 

overtreden.  

12 maart 2015 ACM stuurt het nog vertrouwelijke besluit aan de minister van EZ en de 

staatssecretaris van IenM.  

Voor het overige deel van de klacht (mogelijke overtreding van het verbod 

op misbruik van een economische machtspositie, art. 24 Mw) is het 

onderzoek van de ACM nog niet afgerond.  

18 maart 2015 Staatssecretaris Mansveld stuurt een brief aan de Tweede Kamer waarin zij 

antwoord geeft op de vragen die VVD en CDA hebben gesteld.  

25 april 2015 FIN wordt door NS op de hoogte gesteld van de resultaten over het interne 

compliance onderzoek dat de De Brauw in opdracht van NS uitvoert en de 

ernstige onregelmatigheden die daarbij geconstateerd zijn (‘medewerker 

X’).  

26 april 2015 Fin ontvangt conceptrapport van bevindingen van De Brauw.   

28 april 2015  Minister van Financiën informeert via een brief de Tweede Kamer over de 

geconstateerde onregelmatigheden.  

31 mei 2015  Fin ontvangt het besluit van de ACM.  

 Fin ontvangt het rapport van bevindingen van de Brauw, inclusief bijlage 2 

met een aantal ‘onwenselijke e-mails’.  

3 juni 2015  Minister van Financiën informeert via een brief de Tweede Kamer over het 

besluit van de ACM.  



3 juni 2015 Fin ontvangt het definitieve rapport van bevindingen van De Brauw. Bijlage 

2 is in deze versie losgekoppeld van het rapport. De inhoud van bijlage 2 is 

als addendum bijgevoegd.  

 

4 juni 2015  Fin ontvangt na verzoek aan NS vertrouwelijke versie van ACM-rapport.  


